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Considere o texto abaixo para responder as questões 1, 2 e 3.


Considere que o barco de testes ilustrado na figura acima seja formado por dois sólidos: o prisma triangular BCDEFG e a pirâmide de base triangular ABCD. O prisma tem altura = 2 m e o triângulo da base BCD é  isósceles, de lados BC = 0,6 m e BD = CD = 0,5 m. O triângulo ABC é isósceles, com AB = AC = 0,5 m. Os pontos A, B, C, E, e F são coplanares. Considerando essas informações, resolva as questões abaixo.

1) Calcule a área do triângulo BCD vale, em 
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a) 0,3
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b) 0,12
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c) 0,15
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d) 0,2
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2)    A altura da pirâmide ABCD é 

a) 0,4 m


b) 0,16 m

c) 4 m

d) 0,6 m    

3) O volume do barco vale:

a) 0,125 
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b) 0,798
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c) 0,128
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d) 0,256
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4) Oito pessoas, sendo 5 homens e 3 mulheres, serão organizados em uma fila. A probabilidade das pessoas do mesmo sexo ficarem juntas é:

A) 5/28

B) 1/18
C) 3/28
D) 5/18
E) 1/38
5) O gráfico mostra o resultado de uma experiência relativa à absorção de potássio pelo tecido da folha de um certo vegetal, em função do tempo e em condições diferentes de luminosidade.
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Nos dois casos, a função linear y = mx ajustou-se razoavelmente bem aos dados, daí a referência a m como taxa de absorção (geralmente medida em ( moles por unidade de peso por hora). Com base no gráfico, se m1 é a taxa de absorção no claro e m2 a taxa de absorção no escuro, a relação entre essas duas taxas é:

(A) m1 = m2
(B) m1 . m2 = -1 

(C) m2 = 2m1
(D) m1 = 2m2
(E) m1 . m2 = 1

6) Na figura abaixo, a pirâmide possui altura igual a 90 metros, o lado de base quadrada mede 80 metros e o ponto O é o centro deste quadrado. Sabendo que na hora em que a inclinação dos raios solares é igual a indicada na figura, uma pessoa de 1,50m tem a sua sombra medindo 2,0 m, podemos afirmar que o segmento PQ mede:


(A) 40 m               (B) 60 m               (C) 80 m              (D) 100 m               (E) 120 m
7) O menor número natural n tal que 
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a) 3

b) 4

c) 5

d) 7
e) 8

8) Leia com atenção:


Você deve concordar que, em casos como este, é justo que cada um pague proporcionalmente ao que consumiu. A conta foi de 28 (vinte e oito) reais. Considere que Hagar tenha consumido o triplo do que consumiu o seu acompanhante, assim, proporcionalmente, Hagar deve pagar:

a) R$ 18,00

b) R$ 19,00

c) R$ 20,00

d) R$ 21,00
e) R$ 22,00
9) Anos Atrás estreiava no cinema a adaptação de um dos livros mais polêmicos dos últimos tempos: “O Código Da Vinci” de Dan Brown. No livro, o personagem principal, Robert Langdon, faz menção à Razão Áurea ou número phi (lê-se “fi” e é representado pela letra grega de mesmo nome ().
A explicação de como surge este número pode ser resumida por uma frase de um famoso matemático alemão do século XVIII, chamado Zeizing, na sua obra Aetetische Farschungen, que dizia:


Essa razão entre a parte maior e a parte menor é que é o número (. Apesar de no livro o número ser referido como 1,618 , sabe-se que essa é uma aproximação do espetacular número (, que é na verdade irracional. Calculando ( sem aproximá-lo, encontramos:

(A) 
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[image: image13.wmf]2

1

5

-

                         

(C) 
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(D) 
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(E) 1+
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10) Algo muito importante a se considerar no estudo das macromoléculas covalentes é a disposição geométrica dos seus átomos. Como exemplo podemos destacar os casos do diamante e da grafite, duas variedades alotrópicas do elemento carbono (C):


Em cada estrutura apresentada anteriormente, apesar de cada carbono estar ligado a outros quatro carbonos, a geometria e o comprimento dessas ligações covalentes é completamente diferente. Enquanto na grafite os carbonos nas camadas se ligam formando hexágonos regulares e entre as camadas formam um feixe de segmentos paralelos entre si e perpendiculares às camadas de hexágonos; no diamante os quatro carbonos da ligação formam os vértices de um tetraedro regular, cujo centro é outro carbono ligado aos quatro citados.


Utilizando as razões trigonométricas sen 55º ( 0,82 e cos 55º ( 0,57 e aproximando o ângulo entre as ligações do diamante para 110º e o comprimento delas para 0,15 nm, chegamos a conclusão que a medida aproximada, em metros, da aresta desse tetraedro imaginário é:

(A) 8,55 ( 10 –11 

(B) 1,23 ( 10 –10 

(C) 1,71 ( 10 –10 

(D) 2,46 ( 10 –10
(E) 5,48 ( 10 –10
LISTA 7


PROJETO ENEM





� EMBED PBrush  ���





Rio de Janeiro, ________ de _____________________________ de 2016.





P





Q





O





� EMBED PBrush  ���





“Para que o todo dividido em duas partes desiguais pareça belo do ponto de vista da forma, deve apresentar entre o todo e a parte maior a mesma razão que entre esta e a parte menor.” 








Comprimento das Ligações ( 0,154 nm


Ângulo entre as Ligações ( 109º 30’








Diamante:





Em cada camada:


Comprimento das Ligações:  ( 0,141 nm


Ângulo entre as Ligações = 120º


Entre as camadas:


Comprimento das Ligações:  ( 0,335 nm


Ângulo entre as Ligações = 90º
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1 nm (Nanômetro) = 10 –9 m
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